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Однією з них заснованих галузей Туркменістану є газова галузь. У республіці розвідані 
великі газові родовища. Планами уряду Туркменістану передбачено їх освоєння. 
За оцінкою експертів сумарні потенційні ресурси вуглеводнів країни складають 71,2 мільярда 
тонн умовного палива, з яких 53 мільярди тонн припадають на сухопутні, а 18,2 мільярда 
тонн – на морські частини. Найбільш значна частина цих обсягів, понад 70 відсотків припадає 
на природний газ.

Газопровід «Схід-Захід» - загальнодержавний проект розвитку газотранспортної 
інфраструктури в Туркменії, реалізація якого почалася в 2010 році. Газопровід передбачає 
об'єднання основних газових родовищ Туркменії, розташованих на сході країни, з західними 
районами і Каспійським морем для можливості створення замкнутої газотранспортної 
системи в Туркменії і транзиту значних обсягів газу як у східному, так і в західному 
напрямках.

Рис. Карта з трасою газопроводу «Схід – Захід»

Приблизна потужність теплових викидів продуктів згоряння з температурою 5000С при
роботі газотурбінних двигунів на восьми газокомпресорних станціях складе 600 МВт. При 
комплектації газоперекачувальних установок тепло утилізаційними установками можливо 
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додатково виробляти 90 МВт електроенергії або отримати додатково 240 МВт холоду у 
викладі води з температурою  50С або забезпечити нагнітачів природного газу паровими 
турбінними приводами сумарною потужністю 300 МВт.  При використанні тепло 
утилізаційної установки типу «Водолій» потужність газоперекачувальної установки зростає 
на 8% [1,2,3].

Теплоутилізаційні установки можливо використовувати і на інших держаних проектах
будівництва магістральних газопроводів: Центральні Каракуми – КС «Йиланли»;  Довлетабат 
– Іран;  Гуррукбіль – Довлетабат. 
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ВПЛИВ КОМБІНОВАНОГО СПОСОБУ СУШІННЯ СТОЛОВИХ 
БУРЯКІВ НА ТРИВАЛІСТЬ ПРОЦЕСУ

Жеплінська М.М., к.т.н., доцент
Національний університет біоресурсів та природокористування України, 

м. Київ
Питання енергозбереження та енергоефективності з кожним роком стають все більш 

актуальними. При цьому напрямок викликає інтерес не тільки у держави та власників бізнесу, 
а також у представників простих домогосподарств. Цьому служать ряд причин, серед яких 
можна виділити; дефіцит і постійне зменшення природних ресурсів; питання енергетичної 
безпеки України; висока енергоємність української економіки; поступове збільшення 
споживання; щорічне зростання цін на імпортовані Україною енергоресурси (газ, нафта).
існує потенціал енергозбереження в транспортному секторі і в харчовій промисловості.  
Серед пріоритетних напрямків зростання ефективності харчової промисловості є 
удосконалення технологічних процесів і обладнання з метою зниження питомого споживання 
енергії та матеріалів [1].

Харчова промисловість на сьогоднішній день досить стрімко розвивається. Україна –
аграрна країна, а продукція агропереробного комплексу – різнопланова та багатогранна. За 
останні десятиліття його розвиток зумовлений потребами ринку, які змінюються з кожним 
роком,  досить істотним науковим потенціалом, інвестиціями та необхідністю нарощування 
об’ємів виробництва.
Консервна галузь  забезпечує населення консервованими продуктами круглий рік. Одним із 

видів консервованої продукції є сушена продукція, яка має високу харчову цінність та володіє 
багатьма перевагами. Зокрема, при сушінні значно зменшуються маса і об’єм продуктів, що 
знижує потреби в тарі та складських приміщеннях, здешевлює та спрощує транспортування. 
Сушена продукція не потребує енерговитрат під час зберігання, дозволяє уникнути сезонності 
споживання плодів та овочів, може використовуватися для задоволення потреб різних верств 
населення [2]. Використання сушеної продукції в технологічному потоці кулінарних виробів 
дозволяє спростити операції з механічної кулінарної обробки сировини, скоротити тривалість 
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